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KLUCZ ODPOWIEDZI

- Nie można używać ołówków ani korektorów (za ich stosowanie praca zostaje zdyskwalifikowana i za całość WSTAWIAMY 0 pkt.).
- Pisownia wyrazów wielką literą zamiast małej i na odwrót nie jest traktowana jako błąd merytoryczny i należy taką odpowiedź zaliczać.
- Każdy inny zapis z “przekręceniem” czy „gubieniem” liter (np. zamiast Regionów – Regionu itp.) traktujemy jako odpowiedź błędną.
- [i/lub: odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – oznacza, iż uznajemy ją alternatywnie zamiast odpowiedzi podanej przed nawiasem 
- [odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – bez „i/lub” – oznacza, iż nie jest to element obowiązkowo wymagany 
Część A – test
- Każde skreślenie, poprawka i nieczytelna odpowiedź traktowane są jako odpowiedź błędna.
1/ 	a/ Europejska Agencja Straży Granicznej i Przybrzeżnej 	- 1 pkt; 	
b/ Warszawa 							- 1 pkt; 			/2
2/ 	a/ Rady [UE; Unii Europejskiej; Rady Ministrów] 	- 1 pkt;	
b/ Parlament Europejski 				- 1 pkt;
c/ Radę Europejską 					- 1 pkt;
d/ wstępną 							- 1 pkt;				/4
3/	W dowolnej kolejności: 		- Albania 				- 1 pkt;
- Bośnia i Hercegowina 		- 1 pkt;
- Macedonia 			- 1 pkt;		/3
4/ 	W dowolnej kolejności: 		- Hiszpania 	- 1 pkt;
- Portugalia	- 1 pkt;					/2
5/ 	a/ Komitet Regionów - 1 pkt;
b/ Rada [UE; Unii Europejskiej; Ministrów] [ds. Edukacji Młodzieży Kultury i Sportu] - 1 pkt;
	c/ Rada Europejska - 1 pkt;
	d/ Europejski Bank Centralny - 1 pkt;								/4
6/	a: a1/ Paryż - 1 pkt;	a2/ 18 IV [kwietnia] 1951 - 1 pkt;	a3/ [23 VII] 1952 - 1 pkt;	
b: b1/ Rzym - 1 pkt;	b2/ 25 III [marca] 1957 - 1 pkt;		b3/ [1 I] 1958 - 1 pkt;															/6

7/ 	a: 	a1/ 6 - 1 pkt;	a2/ Jessica - 1 pkt;
	b:	b1/ 5 - 1 pkt;	b2/ Erasmus+ [lub: Erasmus plus] - 1 pkt;
c:	c1/ 8 - 1 pkt;	c2/ Fundusz Kohezyjny [lub: Spójności] - 1 pkt;
d: 	d1/ 2 - 1 pkt;	d2/ Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego - 1 pkt; /8



8/ 	a/ 5 V [maja] 	- 1 pkt; 	
b/ 9 V [maja] 	- 1 pkt; 									/2
9/ 	a/ 1994 	- 1 pkt;
	b/ 1991 	- 1 pkt;
c/ 1989 	- 1 pkt;
d/ 1990 	- 1 pkt;										/4
Część B – zadanie krótkiej wypowiedzi
Uwaga! W tej części pracy:
- dopuszcza się możliwość poprawek, ale tylko w jedyny sposób – należy przekreślić część wypowiedzi i obok napisać nową, do oceny
- mazanie, poprawianie wypowiedzi (zwłaszcza dat czy nazwisk) jest niedopuszczalne i przy ocenianiu wypowiedzi będzie pomijane (prawidłowa poprawa nie jest traktowana jako błąd przy ocenie a błędna poprawa traktowana jest jako błąd merytoryczny)
- odpowiedź niepełna nie jest traktowana jako błędna, tyko nie zaliczamy danego elementu wypowiedzi
- każdy błąd merytoryczny powoduje odjęcie od liczby punktów za dane zadnie 1 pkt. – za całość zadania 10 nie możemy przyznać mniej niż 0 pkt. (wynik końcowy nie może być ujemny)
- sprawdzając zadanie 10 zapisujemy obok na marginesie (albo nad wypowiedzią ucznia) – symbolikę odpowiedzi zgodnie z kluczem (z numerowaniem ich, tj. a, b itd.) oraz każdy błąd – z numerowaniem ich (w następujący sposób: bł.1, bł.2 itd.)
- w ocenianiu poszczególnych elementów używamy w ocenie 0,5 pkt. i 1 pkt, ale końcową ocenę za zadanie 10, zaokrąglamy do pełnych liczb, czyli: 
* za 0,5 pkt. stawiamy 1 pkt, 		* za 1,5 – 2 pkt., 		* za 2,5 – 3 pkt., 			* za 3,5 – 4 pkt., 				*za 4,5 – 5 pkt.

10/ EFTA – nazwa, powstanie, siedziba, członkowie aktualni i byli, przynależność do EOG i Strefy Schengen 													/5
a/ nazwa – Europejskie Stowarzyszenie Wolnego Handlu + powstanie – w 1960 r. + siedziba – Genewa – 1 pkt za 3 elementy; 0,5 pkt. za 2 elementy
b/ członkowie aktualni – Szwajcaria + Islandia + Liechtenstein + Norwegia – 1 pkt za 4 elementy; 0,5 pkt. za 3 elementy
c/ członkowie byli – W. Brytania [wystąpiła w 1973 r.] + Dania [wystąpiła w 1973 r.] + Portugalia [wystąpiła w 1986 r.] + Austria [wystąpiła w 1995 r.] + Finlandia [wystąpiła w 1995 r.] + Szwecja [wystąpiła w 1995 r.] – 1 pkt za 6 elementów (nazwy państw); 0,5 pkt. za 3-5 elementów (nazwy państw)
d/ przynależność do EOG – 3 państwa EFTA: Islandia + Liechtenstein + Norwegia + [27] państw UE [bez Chorwacji] – 1 pkt za 4 elementy (nazwy 3 państw EFTA [lub wymiennie zapis, że państwa EFTA bez Szwajcarii] + państwa UE); 0,5 pkt. za 2-3 elementy
e/ przynależność do Schengen – e1/ wszystkie 4 państwa EFTA [lub: Islandia + Liechtenstein + Norwegia + Szwajcaria] i e2/ 22 e3/ państwa UE – 1 pkt za 3 elementy; 0,5 pkt. za 2 elementy
2

image1.png
ZCOPTIOSH




